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根据河南省教育厅《关于做好 2024 届普通高校毕业生

就业创业的通知》（教学〔2024〕72号），嵩山少林武术职

业学院委托河南省教育评估中心对 2024 届毕业生开展就业

状况调查，并编制《2024届毕业生就业质量调查报告》。

一、毕业生基本情况

嵩山少林武术职业学院 2024届毕业生人数共计 2308人，

分布在 5个院系、29个专业，均为专科层次学历毕业生。其

中，女生 131人，占比为 5.68%。男生 2177人，占比为 94.32%。

2024 届毕业生来源于 12 个省（自治区、直辖市）。河

南省内生源 2271人，占比为 98.40%。河南省外生源 37人，

占比为 1.60%。省内生源来自河南省 18个地市。其中毕业生

人数最多的地市是郑州市，占比为 73.76%。

二、毕业生初次毕业去向落实率1

截至 2024年 8月 31日，2024届毕业生初次毕业去向落

实率为 83.88%。详情见表 1。

表 1 2024届毕业生初次毕业去向落实情况

毕业去向 毕业去向落实人数 比例

毕业去向落实率 1936 83.88%

单位就业率 1881 81.50%

自主创业率 8 0.35%

自由职业率 11 0.48%

1 数据来自全国高校毕业生就业管理系统，截至时间为 2024年 8月 31日。
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毕业去向 毕业去向落实人数 比例

升学率（含出国、出境） 36 1.56%

待就业率（有就业意愿未就业） 372 16.12%

暂不就业率（无就业意愿） 0 0.00%

灵活就业率 178 7.71%

三、毕业生年终毕业去向落实率2

截至 2024 年 12 月 31 日，2024 届毕业生总体去向落实

率为 96.62%。详情见表 2。

表 2 2024届毕业生年终毕业去向落实情况

毕业去向 毕业去向落实人数 比例

毕业去向落实率 2230 96.62%

单位就业率 2150 93.15%

自主创业率 8 0.35%

自由职业率 36 1.56%

灵活就业率 194 8.41%

升学率（含出国、出境） 36 1.56%

待就业率 78 3.38%

暂不就业率（无就业意愿） 0 0.00%

四、院系专业毕业去向落实率

分院系来看，文化传播系等 5个院系的毕业去向落实率

2 数据来自全国高校毕业生就业管理系统，截至时间为 2024年 12月 31日。
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均在 94.00%以上。无人机应用技术等 11个专业的毕业去向

落实率均为 100.00%。详情见表 3。

表 3 2024届毕业生分院系、专业毕业去向落实率

序号 专业
毕业去向

落实率

毕业生

人数

落实去向

人数

武术学院 96.31% 895 862

1 现代物业管理 100.00% 11 11

2 民航空中安全保卫 96.55% 203 196

3 体育教育 95.45% 44 42

4 运动训练 95.93% 123 118

5 民族传统体育 95.71% 233 223

6 体育保健与康复 95.83% 48 46

7 体育艺术表演 96.67% 60 58

8 政治安全保卫 97.52% 121 118

9 社区康复 96.15% 52 50

信息技术系 96.81% 533 516

1 计算机应用技术 96.85% 222 215

2 软件技术 96.53% 259 250

3 动漫制作技术 100.00% 7 7

4 视觉传达设计 100.00% 5 5

5 环境艺术设计 95.65% 23 22

6 广告艺术设计 100.00% 16 16
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序号 专业
毕业去向

落实率

毕业生

人数

落实去向

人数

旅游管理系 96.61% 384 371

1 市场营销 96.30% 243 234

2 电子商务 100.00% 30 30

3 现代物流管理 100.00% 2 2

4 旅游管理 96.30% 27 26

5 酒店管理与数字化运营 95.95% 74 71

6 体育运营与管理 100.00% 8 8

文化传播系 98.59% 284 280

1 商务英语 100.00% 1 1

2 应用英语 100.00% 1 1

3 中文 100.00% 18 18

4 行政管理 98.48% 264 260

国防教育学院 94.81% 212 201

1 无人机应用技术 100.00% 5 5

2 运动训练 94.44% 36 34

3 民族传统体育 94.26% 122 115

4 政治安全保卫 95.92% 49 47

合计 96.62% 2308 2230
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五、毕业生服务经济社会发展基本情况

2024届毕业生就业单位性质排在前三位的是“其他企业

（含民营企业等）”“部队”“其他事业单位”，占比分别

为 29.78%、24.38%、9.56%。

2024届毕业生主要从事的职业类别排在前三位的是“其

他人员”“军人”“教学人员”，占比分别为 29.60%、24.38%、

7.09%。

2024届毕业生主要就业行业（大类），排在前三位的是

“军队”“教育”“住宿和餐饮业”，占比分别为 24.38%、

9.88%、8.97%。

六、毕业生服务地方发展情况

2024届毕业生主要就业省份是河南省，占比为 43.09%。

江苏省、浙江省、广东省的占比分别为 7.23%、6.08%和 4.21%。

就业单位在河南省的 2024 届毕业生，主要集中在郑州

市，占河南省内就业的毕业生总体的 50.74%。周口市、南阳

市、平顶山市的占比分别为 6.90%、6.48%和 6.26%。

七、毕业生就业质量调查

（一）就业现状评价

2024届已就业毕业生的就业现状满意度3为 96.98%。详

情见图 1。

3 满意度为“很满意”“满意”和“基本满意”占比之和。
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图 1 2024届毕业生就业现状评价情况

（二）就业专业对口情况

2024届已就业毕业生的就业专业对口度4为 82.38%。详

情见图 2。

图 2 2024届毕业生专业对口情况

（三）工作适应情况

81.12%的毕业生在 3个月内能适应工作岗位。详情见图

3。

4 专业对口度为“很对口”“对口”和“基本对口”占比之和。

96.98%

82.38%



2024届毕业生就业质量调查报告

— 8—

图 3 2024届毕业生对工作岗位适应情况

（四）工作胜任情况

2024届已就业毕业生的工作胜任度5为 96.66%。详情见

图 4。

图 4 2024届毕业生工作胜任情况

（五）人岗匹配情况

2024届已就业毕业生的人岗匹配度6为 94.99%。详情见

5 工作胜任度为“很胜任”“胜任”和“基本胜任”占比之和。

6 人岗匹配度为“很匹配”“匹配”和“基本匹配”占比之和。

96.66%
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图 5。

图 5 2024届毕业生人岗匹配情况

（六）工作与求职预期吻合情况

2024届已就业毕业生求职预期吻合度7为 93.85%。详情

见图 6。

图 6 2024届毕业生工作与求职预期吻合情况

7 工作与求职预期吻合度为“很吻合”“吻合”和“基本吻合”占比之和。

94.99%

93.85%
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八、毕业生对学校的评价

（一）对专业设置的评价

2024 届毕业生对专业设置的总体满意度为 96.71%。详

情见图 7。

图 7 2024届毕业生对专业设置的评价

（二）对人才培养过程及条件的评价

2024 届毕业生对学校人才培养过程及条件的满意度为

92.31%。详情见表 4。

表 4 2024届毕业生对人才培养过程及条件的评价

选项 很满意 满意
基本

满意

不

满意

很不

满意
满意度

课堂（含理论及

理实一体化）教学
41.45% 25.33% 27.36% 3.66% 2.20% 94.14%

思想政治教育

（含课程思政）
42.26% 24.92% 26.47% 3.91% 2.44% 93.65%

教师的师德与

师风
41.21% 25.16% 26.95% 3.91% 2.77% 93.32%

96.71%
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选项 很满意 满意
基本

满意

不

满意

很不

满意
满意度

课外辅导答疑

及个性化指导
40.80% 24.10% 28.26% 4.40% 2.44% 93.16%

创新创业教育 41.78% 24.51% 26.71% 3.58% 3.42% 93.00%

教师的教学与科研

（学术、技术技能）水平
41.21% 24.35% 27.12% 4.32% 3.01% 92.67%

心理健康指导咨询、援助 40.88% 23.53% 28.26% 4.56% 2.77% 92.67%

教学方式方法 41.69% 25.00% 25.90% 4.89% 2.52% 92.59%

文化（含学风）建设 40.72% 23.29% 28.58% 4.15% 3.26% 92.59%

教学条件 45.28% 22.15% 24.76% 4.15% 3.66% 92.18%

实践教学

（含实验、实训、实习、

设计、论文、创新创业实

践、社会实践、竞赛等）

40.80% 24.67% 26.63% 4.89% 3.01% 92.10%

课程设置和教学内容 39.58% 23.29% 29.07% 4.64% 3.42% 91.94%

社团活动 41.61% 23.78% 26.38% 5.13% 3.09% 91.78%

教学资源 42.02% 21.91% 26.95% 5.62% 3.50% 90.88%

活动与生活设施 39.58% 21.09% 27.28% 7.17% 4.89% 87.95%

总体平均值 41.39% 23.81% 27.11% 4.60% 3.09% 92.31%

（三）对培养结果的评价

2024 届毕业生对在校期间自身学习与成长的满意度为

96.71%。详情见图 8。
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图 8 2024届毕业生对自身学习与成长的评价情况

（四）对就业创业指导与服务工作的评价

2024 届毕业生对学校就业创业指导与服务工作的满意

度为 92.02%。详情见表 5。

表 5 2024届毕业生对母校就业创业指导工作的评价

选项 很满意 满意 一般
不

满意

很不

满意
满意度

签约手续、档案转递等行

政服务的便捷性
40.64% 25.57% 26.95% 4.40% 2.44% 93.16%

就业信息更新、推送的及

时性、相关性和覆盖广度
40.07% 24.27% 28.26% 4.23% 3.18% 92.59%

学校开展招聘活动的

频次和效果
40.39% 23.62% 28.42% 3.91% 3.66% 92.43%

辅导员（班主任）在就业

创业指导中的作用及

效果

45.28% 21.66% 25.33% 3.75% 3.99% 92.26%

职业发展与就业创业

指导课程实效
41.69% 21.91% 28.58% 4.40% 3.42% 92.18%

就业创业政策咨询服务

的全面性与及时性
41.12% 22.88% 28.01% 4.48% 3.50% 92.02%

96.71%
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选项 很满意 满意 一般
不

满意

很不

满意
满意度

心理健康咨询服务的

可获得性与帮助程度
40.31% 24.10% 27.36% 4.89% 3.34% 91.78%

就业创业指导教师的

专业素质
44.30% 22.48% 24.51% 5.46% 3.26% 91.29%

就业帮扶政策和措施的

有效性和实用性
39.66% 23.70% 27.93% 5.46% 3.26% 91.29%

就业实习见习机会的

质量和数量
41.12% 23.13% 26.95% 5.78% 3.01% 91.21%

总体平均值 41.46% 23.33% 27.23% 4.67% 3.31% 92.02%

（五）对学校的总体评价

2024 届毕业生对学校的总体满意度为 96.71%。详情见

图 9。

图 9 2024届毕业生对学校的总体满意度

（六）对学校的推荐情况

2024届毕业生对学校的推荐度8为 95.20%。详情见图 10。

8 推荐度为“很愿意”“愿意”“基本愿意”占比之和。

96.71%
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图 10 2024届毕业生对学校的推荐意愿

九、基本结论

基于上述对嵩山少林武术职业学院 2024 届毕业生就业

情况的调查和分析，可以看出，嵩山少林武术职业学院 2024

届毕业生就业工作扎实推进，特色突出，主要体现在以下几

个方面。

一是毕业去向落实情况较好。截至 2024年 12月 31日，

2024 届毕业生总体去向落实率高达 96.62%，毕业生就业工

作成效凸显。

二是就业特色鲜明。毕业生就业行业、就业单位性质、

就业职业类别中，24.38%的毕业生从事军人职业，就职于军

队。其次是从事教育行业，为教学相关人员。充分体现了学

校主动对接体育强国、人才强军、文化自信、健康中国、构

建中国文化国际话语权等重大国家战略发展需求，坚定办学

定位，走出一条特色化办学的道路。

三是就业质量较高。2024届毕业生能够快速适应并胜任

95.20%
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工作岗位，人岗匹配度达 94.99%，工作胜任度高达 96.66%，

对就业现状的评价较高，满意度为 96.98%。

此外，根据调查结果，发现学校在毕业生就业方面还有

进一步的提升空间。例如：17.62%的毕业生从事工作与专业

不相关。主要原因是个人兴趣与职业发展不符、职业发展受

限、所学专业在就业市场难以找到职位等。毕业生总体离职

率较高，达到 39.62%。2024 届毕业生认为，母校在培养学

习及获取信息能力、专业（职业）能力方面与实际工作需求

存在较大差距。


